



MINISTERUL SPORTULUI



DIRECȚIA JUDEȚEANĂ DE SPORT HARGHITA
HARGITA MEGYEI SPORTIGAZGATÓSÁG

Nr. 368/13.04.2023

Către

Instituția Prefectului JUDEȚUL HARGHITA

Ca urmare a adresei nr.5161/28.03.2023, prin prezenta vă trimitem alăturat materialul pentru ședința ordinară.

Mulțumim!

Miercurea Ciuc

13 aprilie 2023

Director executiv

Fejér Attila



**Informare privind activitatea desfășurată de Direcția Județeană de sport Harghita,
în anul 2022.**

În februarie 2022 a apărut **HOTĂRÂREA nr. 198 din 10 februarie 2022**, privind organizarea și funcționarea direcțiilor județene de sport, respectiv a Direcției pentru Sport a Municipiului București.

A fost înființat nou instituție Direcția Județeană de Sport Harghita, fără tineret. Pe parcursul anului 2022 nu s-a întâmplat separarea sportul cu tineretul, nu a fost înființat Direcțiile Județene de Tineret, bunurile nu au fost separate. Din cauza reorganizării nereușite bugetele Direcțiilor Județene au întârziat foarte mult, ori nici nu am primit pentru activitățile sportive incluse în calendarul competițional anual, singura acțiune sportivă finanțată era programul național "**Hercules**", program destinat atragerii copiilor către sport, care oferă elevilor cu vârste între 6 și 15 ani cursuri gratuite de inițiere în diferite discipline.

Din cauza lipsei de fonduri, acțiunile incluse în calendarul sportiv anual, programate pentru finanțare, nu au putut fi realizate, singurele acțiuni finanțate erau incluse în „Programul Promovarea sportului de performanță”, organizate cu sprijinul Consiliilor Locale respectiv Consiliul Județean Harghita.

Am fost nevoiți să amânăm și organizarea "Galei Sportului Harghitean 2022" tot din cauza lipsei de fonduri, în schimb am întocmit listele cu cele mai bune sportive / sportivi, respectiv echipe harghitene din județ, pe baza rezultatelor primite de la Asociațiile Sportive, Cluburile Sportive, Cluburile Sportive Școlare din județul Harghita.

A. ACTIVITATEA SPORTIVĂ:

Direcția Județeană de Sport Harghita, a acționat în cursul anului 2022, în spiritul prevederilor Legii educației fizice și sportului nr. 69/2000, modificată și completată prin Legea nr. 472/2004, realizându-și atribuțiile în conformitate cu prevederile apărute a HOTĂRÂRII nr. 198 din 10 februarie 2022, privind organizarea și funcționarea direcțiilor județene de sport, respectiv a Direcției pentru Sport a Municipiului București

Activitatea direcției a fost îndreptată, spre coordonarea și conducerea activității sportive interne și internaționale, desfășurate pe teritoriul județului Harghita, principalul instrument de realizare a acestui deziderat fiind planul anual de activitate și calendarul sportiv competițional județean, documente ce au stat la baza organizării tuturor competițiilor sportive din anul 2022.

Calendarul sportiv județean a fost elaborat pe cele cinci programe utilizate în activitatea sportivă din România, în concordanță cu prevederile Calendarului sportiv central și în conformitate cu nevoile structurilor sportive din județ, activitățile vizând realizarea prevederilor programelor de „*promovare a sportului de performanță*” și a programului „*sportul pentru toți*”, cele mai utilizate în activitatea noastră.

În calendarul competițional 2022, în cadrul celor două programe au fost planificate 257 acțiuni, din care în cadrul programului „Promovarea sportului de performanță”, un număr de 59 competiții, iar în cadrul programului „Sportul pentru toți” un număr de 198 manifestări sportive.

Cum am precizat mai sus, în anul 2022, DJS Harghita a avut programat în Calendarul sportiv anual, acțiuni spre finanțare, dar din cauza lipsei de fonduri, acestea nu s-au realizat.

În programul „**Promovarea sportului de performanță**”, cu sprijinul Consiliilor Locale respectiv Consiliul Județean Harghita, am reușit să organizăm cinci concursuri, după cum urmează:

1. În parteneriat cu Clubul Sportiv „Maxx Racing” din Odorheiu Secuiesc „**Raliul Harghitei - 2022**” la motor sport, fiind vorba de organizarea la Odorheiu Secuiesc a unei etape din cadrul CAMPIONATULUI NAȚIONAL DE RALIURI”, la automobilism. Acțiunea a fost susținut financiar de către Consiliul Județean Harghita cu suma de 50.000,00 lei

2. Competiția sportivă la box „**Gheorgheni Belt**”, organizat în centru sportiv GODAKO din Gheorgheni, în perioada 20 - 27 iunie 2022, în parteneriat cu ASOCIAȚIA CLUB SPORTIV DE BOX GODAKO DIN TRANSILVANIA, respectiv cu Federația Română de Box. Acțiunea a fost susținut financiar de către Consiliul Județean Harghita și Consiliul Municipal Gheorgheni cu suma de 90.000 lei.
3. În parteneriat cu Asociația Club Sportiv Székelyudvarhelyi "Asztalitenisz Klub" Odorheiu Secuiesc am contribuit la organizarea cupei „**E.T.T.U. CUP MEN**” la tenis de masă, fiind vorba de organizarea la Odorheiu Secuiesc a meciurilor sferturilor de finale, din cadrul "EUROPE CUP MEN-2021-2022", la această disciplină sportivă. Acțiunea a fost susținut financiar de către Consiliul Județean Harghita cu suma de 50.000,00 lei
4. "**TURUL CICLIST AL ȚINUTULUI SECUIESC 2022**", competiție organizată de Direcția Județeană pentru Sport Harghita în colaborare cu Primăriile și Consiliile Locale ale municipiului Tg. Mureș, Sfântu Gheorghe, Miercurea Ciuc, Odorheiu Secuiesc și Gheorgheni, Consiliile județene Covasna, Harghita și Mureș, respectiv de CSM-VSK"CSÍKSZEREDA" Miercurea Ciuc, CS"INTERSPORT" Miercurea Ciuc și CS SEPSI SIC Sf. Gheorghe.
Bugetul de venituri și cheltuieli al acestei acțiuni de către instituții publice a fost de 260.000,00 lei.
5. "**ETTU CUP – MAN- 2022**", la tenis de masă, competiție organizată de Direcția Județeană pentru Sport Harghita în parteneriat cu Asociația Club Sportiv Székelyudvarhelyi "Asztalitenisz Klub" Odorheiu Secuiesc respectiv Consiliul Local Odorheiu Secuiesc.
Concursul s-a desfășurat în perioada 20-23 octombrie 2022, la Sala Sporturilor din Odorheiu Secuiesc la competiție fiind prezenți 34 de sportivi din 4 țări.
Acțiunea a fost susținut financiar de către Consiliul Local Odorheiu Secuiesc. cu suma de 20.000,00 lei

„**Programul Sportul pentru toți**”, DJS Harghita s-a implicat în programul **Hercules**, program inițiat de Ministerul Sportului, destinat atragerii copiilor către sport, care a oferit elevilor cursuri gratuite de inițiere la diferite discipline sportive în timpul vacanțelor școlare.

Zeci de copii au fost inițiați în tainele diferitelor ramuri de sport, în cadrul programului "Hercules". Disciplinele sportive care au fost prezente în cadrul acestui proiect în județul nostru sunt: înotul, fotbalul, hochei pe gheață, patinaj artistic, tenis de masă, bowling.

În conformitate cu prevederile Legii nr. 4/2008, privind prevenirea și combaterea violenței cu ocazia competițiilor și a jocurilor sportive, modificată prin Legea nr. 10/2012, o Comisie județeană a evaluat starea bazelor sportive, pe care se organizează competiții sportive înscrise în calendarul federațiilor sportive naționale, din primele trei eșaloane, în sezonul competițional 2022 – 2023.

La activitatea de evaluare a participat specialiști ai Direcției Județene de Sport Harghita, ai Inspectoratului Județean de Jandarmi Harghita, ai Inspectoratului Județean pentru Situații de Urgență "OLTUL" Harghita și ai Direcției de Sănătate Publică Harghita.

- Legea nr.4/2008 privind prevenirea și combaterea violenței cu ocazia competițiilor și a jocurilor sportive, modificat și completat prin Legea nr. 10/2012 a fost prezentată și dezbătută cu reprezentanții autorităților locale și cu reprezentanții principalelor structuri sportive din județul Harghita, pentru a adopta cele mai convenite măsuri. În acest sens, la începutul fiecărui sezon competițional, o comisie de specialitate procedează la avizarea tuturor bazelor sportive din județ, care găzduiesc competiții sportive cu grad de risc ridicat. Având în vedere complexitatea activității, mai ales la fotbal, unde se înregistrează și cele mai multe probleme disciplinare, marea lor majoritate fiind rezolvate de comisiile de disciplină a forului fotbalistic județean.

În privința asociațiilor sportive fără personalitate juridică, în prezent avem un număr de 290 asociații înregistrate în Registrul Sportiv al județului Harghita, patru (4) au fost înregistrate în 2022.

D.J.S. Harghita în conformitate cu atribuțiile sale, a acordat de fiecare dată sprijin logistic pentru elaborarea documentelor necesare constituirii cluburilor și asociațiilor sportive.

Menționăm că, din asociațiile sportive înregistrate, unele nu au activitate, iar altele au înscrise în C.I.S. secții pe ramură de sport fără ca acestea să funcționeze. Deasemeni, există structuri sportive, care după obținerea CIS de la MS, încă nu au depus documentele la DJS Harghita, pentru a fi luate în evidență și la nivel județean.

În vederea soluționării acestor aspecte, se impune creșterea numărului acțiunilor de control și acolo unde se constată astfel de abateri, se vor propune măsuri de îndreptare a acestora.

B. ÎN DOMENIUL TINERETULUI:

De la începutul anului 2022 DJST Harghita se află în perioada de reorganizare în cadrul cărei compartimentul de tineret va fi parte unei direcții nou înființate în subordinea Ministerul Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse iar DJST Harghita a fost transformat în DJS Harghita (Direcția Județeană de Sport Harghita). În perioada de reorganizare compartimentul de tineret își desfășoară activitate în cadrul DJS Harghita.

În anul 2022 compartimentul de tineret nu a avut buget pentru desfășurarea activităților de tineret, astfel majoritatea activităților era pe domeniul informarea și consilierea organizațiilor de tineret pentru a organiza evenimentele în domeniul tineretului și participare la organizarea evenimentelor de sport ale compartimentului de sport.

În data de 2 mai pentru marcarea Zilei Naționale a Tineretului, Compartimentul de tineret a organizat un eveniment în cadrul cărei tinerii au avut posibilitatea de a exprima opinia pe Panul de Mesaje virtuală, sau completând chestionarul "Bursa de ideile pentru tineri". Tot în cadrul evenimentului tinerii au avut posibilitatea de a completa Chestionarului de recensământ cu ajutorul unei chestor.

Totodată compartimentul de tineret a ajutat la desfășurarea evenimentelor Consiliul Elevilor din Zona Ciuc.

A participat la elaborarea Strategiei Județene a Tineretului pentru perioada 2023-2030 al Consiliul Județeană Harghita.

La Centrele de Tineret Miercurea Ciuc și Odorheiu Secuiesc, au fost desfășurate activități organizate numai de ONGT-uri partenere, deoarece nu am avut buget alocat nici pe susținerea sau activitățile centrelor.

Evenimentele permanente care au fost organizate sub proiectul centru de tineret de către ONGT-uri partenere sunt: Forumul Tinerilor Întreprinzători, Club de engleză pentru tineri și Quiz nights.

Miercurea Ciuc, 13 aprilie 2023

Director executiv,
Fejér Attila

